

Priča o staklenim BOŽIĆNIM KUGLICAMA

Ukrašavanje drvca kuglicama počelo je, najvjerojatnije, u Njemačkoj u 18. stoljeću, a potom se proširilo po svijetu

NAPISALA LEONA KRALJ

FOTOGRAFIJE GARDEN MALL PRESS

Jednom davno, prije tridesetak godina, jedan je gospodin tata, po struci inženjer elektrotehnike, vidio jednog majstora kako izrađuje neonske reklame od stakla. Kako je po prirodi bio nemirnoga duha i vrlo proaktivan (ono što oči vide, to ruke i naprave), danima je smišljao kako bi i on mogao ponoviti postupak koji je nedavno vidio. A onda je nabavio mali plamenik i par cijevi stakla. I tako je gospodin tata krenuo puhati kuglice od stakla. A za potporu, podršku i dašak umjetnosti, tu je bila i gospođa mama. Iz strastvenog hobija i od svega stotinjak kuglica koje su majčine ruke vješto oslikavale, od prvog improviziranog štanda ispred Dinamovog stadiona pa sve do danas kada broje nekoliko tisuća kupaca i stotine vjernih klijenata, ova bajka se nastavlja...

Danas obrt službeno vodi mlada Petra Krhen Anđelić, kćer tate iz uvodne bajke, a uz supruga tu su gospođa mama, gospodin tata, brat i šogorica. Tata i dalje puše kuglice, mama i Petra ih oslikavaju, a ostatak obitelji bavi se crtanjem, izradom ambalaže i ostalim tehničkim stvarima. Jedan bez drugoga, kažu, ne mogu tako da je to doista jedna prava mala obiteljska manufaktura. Kako je Petra odrasla uz kuglice, logično je bilo da ih je u svoje slobodno vrijeme, između predavanja i ispita na fakultetu,



a danas i stalnog posla, počela oslikavati. Zanimanje stomatologa ide joj u prilog, zahvaljujući čemu ima manualnu spretnost, mirnu, nježnu i preciznu ruku, dobar vid. Uz sve te elemente, potrebno je još puno, puno ljubavi i dosta vremena.

Škola za staklopuhače danas više ne postoji, a obrta koji se bave izradom staklenih kuglica ima vrlo malo. Stoga suprug od tate uči tehnike, upija savjete i kritike te već samostalno puše kuglice. Kuglice nastaju iz dugačkih prozirnih staklenih cijevi koje se zagrijavaju na plameniku, tope, nakon čega od njih nastaju male ampule. Te se ampule zagrijavaju i ispuhuju u oblik kugle. Kugla je osnovni oblik, a iz nje nadalje nastaju zvonca, sige, vrhgovci, gljivice. Ostali oblici pušu se pomoću kalupa.

Budući da su kuglice prozirne, nakon puhanja slijedi bojanje.

U ponudi se uz klasične staklene kuglice, nalaze i klasični vrhovi za bor te razne figurice od stakla, kao što su anđeli, vrtni patuljci, prasci, Djed Božićnjak, snjegovići, košarice, runolisti, gljivice, sove, češeri, zvona, sige i ptičice na štipalci

Prvo se 'posrebre' iznutra, zatim se umoče u željene boje izvana (ledena, crvena, plava, ljubičasta, žuta, krem, smeđa, crna). Nakon toga slijedi ocrtavanje bojama na bazi voska. To je najzanimljiviji dio posla, ali ujedno i najzahtjevniji.

Za izradu je, osim puno slobodnog vremena i talenta, potreban i repromaterijal do kojega se vrlo teško dolazi, zbog čega je za staklo i boje potrebno posegnuti čak i do Češke ili Italije. Kada je u pitanju ambalaža, i taj segment je proizvod vlastitih ruku. U ponudi se uz klasične staklene kuglice, od milja nazvane 'bakine kuglice', nalaze i klasični vrhovi za bor te razne figurice od stakla, kao što su anđeli, vrtni patuljci, prasci, Djed Božićnjak, snjegovići, košarice, runolisti, gljivice, sove, češeri, zvona, sige i nezaobilazne ptičice na štikaljci. U ponudi su i staklena licitarska srca te šestinske kugle s kišobranom i pleterom nošnje. Ove potonje su ujedno i najdraže kuglice naše sugovornice. Jako voli motive Zagreba i kućica u snijegu. A najviše je veseli ispisivanje imena i raznih poruka na kuglice i to direktno na licu mjesta na štandu. To ima posebnu draž radi reakcije kupaca koji su oduševljeni idejom.

Moguće su i druge vrste personalizacije - zahvalnice za vjenčanja u obliku kuglice s prigodnim natpisom na njima, kuglice s tiskom logotipa kao promotivni materijal za razne domjenke, kuglice s nadimcima, ljubavnim porukama i čestitkama.

I vi svoju kuglicu s posebnom porukom ili staklenu ptičicu koja vas podsjeća na bakin bor, možete kupiti na štandu u Gajevoj u sklopu Božićnog sajma. Ili na njihovoj web stranici www.staklenekuglice.com. Kako su nam naši sugovornici i sami rekli, Božić je jedna velika sreća i veselje, pogotovo ovi pred-blagdanski dani kada se kupuju i biraju poklon za najmilije. Oduševljena i ozarena lica najveća su im zahvala i potvrda da i dalje trebaju nastaviti s radom svog malog neobičnog obrta.



ISMARTPHONE DOKTOR

SERVIS I PRISILNA ODDJENE OPREME ZA SMARTPHONE I TABLETE

IMATE LI PROBLEMA S MOBITELOM?

Sve Vaše probleme rješavamo u ordinaciji u prizemlju Garden Malla!

Besplatna dijagnostika kvarova

Popravci kroz 30 minuta

Jamstveni rok od 3 mjeseca